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EXERICE N°1  (QCM) (04pts) 

Pour chacune des questions suivantes une seule de trois réponses proposées est exacte 

Indiquer sur votre copie le numéro de la question et la lettre correspondante à la réponse choisie. 

1/ Soit ݑ ⃗⃗ ‖ ݑ⃗‖ deux vecteurs du plan tel que  ݒ ݐ݁  ⃗  = = ݑ⃗  ݐ݁   8 Ͷݑ⃗ ݏݎ݋��    ݒ . é݃�� à ݐݏ݁  ݒ ∶ 
a) 16                      b) -16            c)  32 

2/ Soient   ݑ ⃗⃗  ⃗ , . ݑ⃗ : trois vecteurs non nuls du plan tel que    ݓ⃗⃗ ݐ݁   ݒ = ݒ . ݒ  alors   ݓ⃗⃗

      a) ⃗ݑ = − ݑ⃗ b)  ሺ              ݓ⃗⃗ − ݑ⃗ sont colineaires      c) ሺ  ݒ ݐሻ݁ ݓ⃗⃗  sont orthogonaux  ݒ ݐሻ݁ ݓ⃗⃗

3/ Soit ∆= {� ∈ � ; ⃗⃗⃗⃗�ܣ  ⃗⃗  . = ݑ⃗ Ͳ}      ��ݐݏ݁  ∆  ݏݎ݋ 

a) Une droite passant par A et de vecteur directeur ⃗ݑ  
b) Une droite passant par A et de vecteur normal ⃗ݑ  
c) Un cercle 

4/  A) La fonction dérivée de ݂ሺݔሻ = ݔʹ√ + ͵     est   

   a)݂ ′ሺݔሻ = ଵ√ଶ�+ଷ            

   b) ݂ ′ሺݔሻ = ଵଶ√ଶ�+ଷ          

  c)    ݂ ′ሺݔሻ = ݔʹ√ʹ + ͵ 

B) La fonction dérivée de ݂ሺݔሻ = ݔଷሺͶ݊�ݏ  + ͷሻ   ݁ݐݏ: 
   a)  ݂ ′ሺݔሻ = ͵ cos ሺͶݔ + ͷሻݏ�݊ଶሺͶݔ + ͷሻ   

  b) ݂ ′ሺݔሻ = ͳʹ cos ሺͶݔ + ͷሻݏ�݊ଶሺͶݔ + ͷሻ      

   c)  ݂ ′ሺݔሻ = −ͳʹ cos ሺͶݔ + ͷሻݏ�݊ଶሺͶݔ + ͷሻ 

EXERICE N°2  (07pts) 

I/ Soit f la fonction définie sur IR par ݂ሺݔሻ = ଷݔ− + ݔ͵ + ͳ et ܥ௙  sa courbe représentative dans un repère 

Orthonormé ሺ݋ ;  �  ; j ). 
1/a) Calculer lim�→+∞ ݂ሺݔሻ   ݁ݐ  lim�→−∞ ݂ሺݔሻ   
     b) Montrer que f est dérivable sur IR  et  calculer ݂′ሺݔሻ 

      ĐͿ DéteƌŵiŶeƌ l’éƋuatioŶ de la taŶgeŶte à ܥ௙ au point ܣሺʹ ;  −ͳሻ 

 2/a) Déterminer les points de ܥ௙ ou les tangentes sont paralléles à ሺ݋ ;  �  ሻ 

     b) Dresser le tableau de variation de f 

      c) En déduire les extrémums de f 



II/Soit g la fonction définie sur ܫ�\{ͳ} par  ݃ሺݔሻ = ଷ�−ଵ�−ଵ   et ܥ௚  sa courbe représentative dans un repère 

Orthonormé ሺ݋ ;  �  ; j ). 
1/a) Calculer lim�→+∞ ݃ሺݔሻ   ;   lim�→−∞ ݃ሺݔሻ  ; lim�→ଵ+ ݃ሺݔሻ  et  lim�→ଵ− ݃ሺݔሻ   
     b) Montrer que g est dérivable sur IR\{1}  et que ݃′ሺݔሻ = −ଶሺ�−ଵሻ2  
     c) Dresser le tableau de variation de g 

  d) Déterminer les points de ܥ௚  ou les tangentes sont paralléles à  la droite :  ∆ : ݕ = ݔʹ− + ͳ  

���/ Soit h la fonction définie sur ܫ� par ℎሺݔሻ = { ݂ሺݔሻ  ݔ  �ݏ > Ͳ݃ሺݔሻ     ݔ  �ݏ ൑ Ͳ 

a) Montrer que h est continue en 0 

b) Etudier la dérivabilité  de h en 0 

c) Dresser le tableau de variation de h 

EXERICE N°3 (05pts) 

I/ Soit ܣሺݔሻ = tan ሺʹݔ + �ଷ ሻ 

a) DéteƌŵiŶeƌ l’eŶseŵďle de défiŶitioŶ de A;xͿ 
b) Résoudƌe daŶs IR l’éƋuatioŶ  A;xͿ = 1 

II/  Résoudre dans ]– � ; �] 
a) ʹ�ݔݏ݋ + ͳ ൒ Ͳ 

b) ʹcos ሺ͵ݔ + �6ሻ + ͳ ൒ Ͳ 

c) ʹݔ݊�ݏ − ͳ ൑ Ͳ 

d) ሺʹ�ݔݏ݋ + ͳሻሺʹݔ݊�ݏ − ͳሻ ൒ Ͳ 

EXERICE N°4 (04pts) 

Les deux parties I/ et II/ sont indépendantes 

I/ Soit A et B deux points du plan tel que ܤܣ = Ͷ  et I le milieu de [AB] 

  1/a) Placer sur la droite (AB) le point H tel que ⃗⃗⃗⃗ܤܣ  ⃗. = ⃗⃗⃗⃗⃗⃗ܪܣ ͳʹ 

     b)Déterminer et construire l’ensemble des points M du plan tels que : ⃗⃗⃗⃗ܤܣ  ⃗. ⃗⃗⃗⃗�ܣ ⃗⃗  = ͳʹ 

2/ Soit l’ensemble ܧ = { � ∈ � ; ଶܣ�  + ଶܤ� = ͳ͸ } 
a) Montrer que pour tout � ∈ ଶܣ� ; � + ଶܤ� = ଶܫ� ʹ + 8 

b)  Déterminer et construire l’ensemble E 

II/ ሺ݋ ; �  ; j ) un repère orthonormée du plan.On donne les points ܣ( ͳ ; Ͳ) ; ; ͷ−)ܤ   8) ; ; ʹ−)ܥ  ͵√ሺܦ ݐ݁           (͵√ − ʹ ; √͵ + ͳሻ 

    1/ a) Calculer ܣܥ  ; ⃗⃗⃗⃗ܣܥ  :  ݐ݁   ܦܥ     ⃗. ⃗⃗⃗⃗ܦܥ  ⃗ 
     b)En déduire cos( ܦܥ̂ ܣ)   ܦܥ̂ ܣ  ݐ݁     
2/ Déterminer une équation cartésienne du cercle ϛ de diamétre [AB] 

 

 



 


